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 گذاري  هاي هدف آزمون
 2ۀ صفح ریاضی اختصاصی دوازدهم  1402 آذر 9آزمون 

 
yشکل زیر قسمتی از نمودار  -1 tan(bx) c=  است؟  کدام cو  b اختلاف مقادیرباشد.  می +

1 (10                             

2 (9 

3 (8 

4 (7    

 

 

2نقطۀ  -2 3A( , 2روي نمودارتابع  ( 2 1 2 3 1y f ( x ) f ( x )= + − اگـر   تابعی با مقـادیر مثبـت اسـت).    fدر نظر گرفته شده است ( −

2 1 5 1 4g( x ) f ( x )− + = −    ست؟ اکدام  gروي نمودار تابع  Aنقطۀ متناظر با باشد،  +

1 (3 3
5

( , )  2 (3 4
5

( , )    3 (7 7
5

( , )−  4 (7 7
5

( , )−  

2تابع نمودار اگر  -3
2 1

2 2
xf (x)

x bx a
+

=
− +

تـابع  نمـودار  هـاي قـائم    اطراف مجانب قائم خود به صورت زیر باشـد، تعـداد مجانـب    

3g(x) tan( x)= − π  در بازة(a , b)  کدام است؟ 

 صفر                                     ) 1

2 (1 

3 (2 

4 (3    

نمودار تابع  -4

xkx
f (x)

x

 +   =
−

2
2

2
xدر همسایگی   = کدام است؟ ([   ]، نماد جزء صحیح  kدر شکل زیر رسم شده است. حدود  2

 است.)

1( ( , )−1 0      

2( [ , ]− −1 0  

3( , − −  

1 0
4

    

4( ( , )−
1 0
4

  

 قیقهد 15 :وقت پیشنهادي   58تا  1هاي  صفحهنهایت:  حد در بی -تابع، مثلثات، حدهاي نامتناهی :2حسابان 
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 گذاري  هاي هدف آزمون
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4تابع  -5
7 1
a cot xf (x)
tan x
−

=
−

0در بازة   2[ , ]π نب قائم دارد. حدود مجا دوa  کدام است؟   

1 (28( , )−∞   2 (28( , )+ ∞   

3 (1
7

( , )− + ∞   4 (1
7

( , )+ ∞    

cosصورت کلی جواب معادلۀ  -6 x
tan x

+ =2
1 2 k)کدام است؟  1 )∈  

1 (k π
π +2

4
   2 (k π

π ±2
4

  

3 (kπ π
+

2 4
   4 (k π

π +
4

  

5متوالی از نمودار تابع فاصلۀ بین یک نقطۀ ماکزیمم و یک نقطۀ مینیمم  -7
4

f (x) sinbx c= در بـازة   f. تـابع  اسـت  5/6برابر  +

0 4[ , ]π  ؟ رسد میبه بیشترین مقدار چند بار  

   بار  3) بیشتر از 4 3) 3 2) 2 1) 1

2عرض نقاط روي نمودار تابع  -8 1f (x) x | x |= 1aرا  − دهیم تـا   ت انتقال میواحد به سمت راس 2اصل را برابر کرده و نمودار ح +

2yاگر خط حاصل شود.  gتابع  نمودار a=  و نمودار تابعg  در سه نقطه مشترك باشند، حدودa  0کدام است؟(a )>   

1 (10
2

( , )  2 (1 1
15 2

( , )  3 (0( , )+ ∞  4 (10
15

( , )      

sinهاي معادلۀ  مجموع جواب -9 x cos xπ π =28 ]در بازة  1 , ]0   ؟کدام است 2

1 (8 2( 6 3( 2 4( 4 

1cos(sinمعادلۀ  -10 x) sin(cos x)− در بازة  =
2

( , )π
π  چند جواب دارد؟   

   3) 4 2) 3 1) 2 صفر ) 1
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 4ۀ صفح ریاضی اختصاصی دوازدهم  1402 آذر 9آزمون 

 

1اگر  -11

1 1
4 4
1 1
4 4

A−

 − 
 =
 
  

  کدام است؟  20Aهاي ماتریس  گاه مجموع درایه باشد، آن 

1 (292−   2 (302−   

3 (312−   4 (322−   

اگر  -12
2 2ijA a
×

 =    و( )2
ij

i j !
a

i! j!
−

2Aآنگاه حاصل  = A A+ ؟کدام است 

1( 5-  2( 5
4

  

3( 1-  4 (17
8

 

معادلۀ  -13
1 1 1

1 1 1 0
1 1 1

x
x

x

−
− =

−
 چند ریشۀ متمایز دارد؟  

  1) 2  صفر )1

3 (2   4 (3  

2اگر براي ماتریس مربعی  -14 2× A  2، رابطۀ 2A I A= A)2گاه دترمینان ماتریس  برقرار باشد، آن + I)− تواند باشد؟  کدام می  

1 (256  2 (64  

3 (16  4 (8  

اگر  -15
2 1

2 1
b

A
a

− − 
=  − 

 ،
2

1
2 3

a
B a

b

− 
 =  
  

aماتریسی قطري باشد، آنگاه حاصل  ABو   b+ ؟کدام است 

1( 5
6

   2( 5
6

−   

3( 13
6

   4 (13
6

−  

 قیقهد 15 :وقت پیشنهادي 39تا  9هاي  صفحه: آشنایی با مقاطع مخروطی -ماتریس و کاربردها: 3هندسه 
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 گذاري  هاي هدف آزمون
 5ۀ صفح ریاضی اختصاصی دوازدهم  1402 آذر 9آزمون 

]هاي معادلۀ  ریشه βو  αاگر  -16 ]
0 1 0

1 2 0 2 1 1 0
0 0

x
x

x x

   
   − =   
      

3باشند، حاصل   3α + β کدام است؟  

1( 5
2

−   2 (11
2

−   

3 (17
2

−   4 (23
2

−  

2طوري که  پذیر باشد به ماتریس وارون Aاگر  -17 14A A I−+ 2A، وارون ماتریس = A+  کدام است؟  

1 (1
4

(A I)− −   2 (1 2
4

(A I)−   

3 (A I−   4 (2A I+   

 کدام است؟ ABCهاي مثلث  هستند. مکان هندسی نقطۀ همرسی میانه و طول میانۀ وارد بر این ضلع ثابت BC، ضلع ABCدر مثلث  -18

  BCخطی عمود بر  )BC   2دو خط موازي با  )1

  BCاي به مرکز وسط ضلع  دایره) BC   4اي مماس بر  دایره )3

کند. سطح مقطع مشترك  حداکثر یکی از دو نیمه را قطع می کند و اي مفروض است که با یک سطح مخروطی برخورد می صفحه -19

 تواند باشد؟  هاي زیر نمی صفحه مفروض و سطح مخروطی کدام یک از گزینه

  ) دایره 2  ) هذلولی 1

  ) یک نقطه 4  ) بیضی 3

ABC  ،060Aاگر در مثلث  -20 متغیر، مکان هندسی محل  Aثابت باشد و نقطۀ  ABCو مرکز دایره محیطی مثلث  BCو ضلع  =

  کدام است؟  ABCهاي مثلث  همرسی ارتفاع

  Cو  Bاي گذرا از  ) دایرهBC   2) در خط موازي با 1

    BC) خطی عمود به BC   4اي مماس به  ) دایره3
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 گذاري  هاي هدف آزمون
 6ۀ صفح ریاضی اختصاصی دوازدهم  1402 آذر 9آزمون 

 
 هاي شرطی زیر، یک قضیۀ شرطی است؟ یک از  قضیه عکس کدام -21

2x) اگر1 2، آنگاه< 4x 3) اگر2  .< 8x 2، آنگاه≤ 4x ≥. 

1x) اگر3 2، آنگاه= 1 1 0x x− + − 2x) اگر4 .= 2، آنگاه= 4 0x − =. 

1013ماندة تقسیم عدد  کدام باشد تا باقی aبیشترین مقدار دو رقمی  -22 17 10a+    برابر صفر باشد؟  11 بر +

1 (95 2 (94 3 (91 4 (92     

 کدام است؟  13بر  5002ماندة تقسیم عدد  باقی -23

1( 8  2 (9  3 (10  4 (11  

شد، چهارشنبه سوري آن سال روز چندم ماه خواهـد بـود؟ (چهارشـنبه سـوري آخـرین      شهریور سالی دوشنبه بوده با 17اگر  -24

   چهارشنبه سال است.) 

1 (25 2 (26 3 (27 4 (28   

    تومان را پرداخت کرد؟  223000تومانی مبلغ  11000و  4000هاي  توان با استفاده از اسکناس به چند طریق می -25

1 (4 2 (5 3 (6 4 (7   

54 سیاله، معادله kبه ازاي چند عدد طبیعی سه رقمی  -26 36kx y+    در مجموعۀ اعداد صحیح فاقد جواب است؟  =

1 (33 2 (34 3 (35 4 (37   

 نهشتی رابطۀ هم، m به ازاي کدام مقدار -27
35

10 1012 7 m−  برقرار است؟ ≡

1 (45 2 (55 3 (60 4 (65 

7دو عدد صحیح و  yو  x اگر -28 11 23x y+ xباشد، آنگاه  = y+ باشد؟ تواند یک از مقادیر زیر می کدام 

1 (13 2 (14 3 (15 4 (16 

2، رابطۀ aبه ازاي چند عدد صحیح  -29 2 3 2a | a+  برقرار است؟ +

1( 1  2 (2  3 (3  4 (5  

305ند عدد شش رقمی به صورت چ -30 4ab  است؟  132وجود دارد که مضرب   

1 (1 2 (2 3 (3 4 (4   

   

 قیقهد 15 :وقت پیشنهادي 30تا  1هاي  صفحه آشنایی با نظریۀ اعداد:ریاضیات گسسته: 
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 گذاري  هاي هدف آزمون
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اي برحسـب ثانیـه،    چه لحظـه  کنند، مطابق شکل زیر است. در که روي خطی راست حرکت می زمان دو متحرك –نمودار مکان   -31

 شود؟ می m5فاصلۀ دو متحرك از یکدیگر براي دومین بار، برابر با 

1 (4    

2 (6 

3 (8 

4( 10  

 

اُم بـه   4ثانیـه   5آید. نسـبت جابجـایی متحـرك در     حالت سکون با شتاب ثابت در مسیر مستقیم به حرکت درمیمتحرکی از  -32

 ا ُم چقدر است؟  3ثانیه  5جابجایی متحرك در 

1 (7
5

  2 (4
3

  3 (16
9

  4 (3
2

   

اي که براي دومین بـار متحـرك از مبـدأ     بر روي خط راست در حرکت است. در لحظه 0vمتحرکی مطابق شکل با سرعت اولیه  -33

 چقدر است؟  SIسرعت متحرك در واحد  ،کند مکان عبور می

1 (4 6                                

2 (2 6  

3 (2  

4 (4   

 

 

انتهـاي  ثانیه است. در  1کند. فاصلۀ زمانی هر دو چکۀ متوالی  یک شیر آب فرسوده در طبقۀ بیستم یک ساختمان کمی چکه می -34

210ثانیۀ سوم، فاصلۀ بین قطرة اول و دوم چند برابر فاصلۀ بین قطرة دوم و سوم است؟  m(g )
s

=   

1 (3
5

  2 (5
3

  3 (14
3

  4 (3
14

   

ثانیه این نیرو حذف شود جابجـایی در   tشود. اگر پس از  داده می 2kgبه جسم ساکنی به جرم  20Nنیروي افقی  ،مطابق شکل -35

210  مرحلۀ کندشونده حرکت چند برابر جابجایی در مرحلۀ تندشونده است؟ m(g )
s

=     

1 (1
4

   2 (1                    

   بستگی دارد.  t) به 4  4) 3

 قیقهد 15 :وقت پیشنهادي 60تا  1هاي  صفحه: اي دینامیک و حرکت دایره -حرکت بر خط راست :3 فیزیک
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25را چند نیوتون تغییر دهیم تا جسم با شتاب  Fدر شکل زیر، جسم در آستانۀ حرکت به سمت پایین قرار دارد. نیروي  -36 m
s

بـه   

210پایین حرکت کند؟ ( mg
s

=  ،0 5k /µ 0و  = 8s /µ = (   

1 (2                                   

2 (4 

3 (6 

4 (8  

چند برابر  Bاست. جرم جسم  B برابر انرژي جنبشی جسم A ،4است و انرژي جنبشی  B، نصف تکانۀ جسم Aتکانۀ جسم  -37

 است؟  Aجرم جسم 

1 (8 2 (1
8

  3 (1
16

  4 (16   

30با تندي ثابت  5mاي به شعاع  متحرکی در یک مسیر دایره -38 m
s

کند. اندازة سرعت متوسط این متحـرك در مـدت    حرکت می 

0 25/ s  3چند متر بر ثانیه است؟( )π    

1 (30 2 (20 2  3 (5 2  4 (10 2   

20سوار با تندي ثابت  کیلوگرم است و این دوچرخه 100اش  سواري با دوچرخه جرم دوچرخه -39 m
s

متر را طـی   50اي به قطر  دایره 

10چند نیوتون است؟  شود، کند. نیرویی که از طرف سطح به دوچرخه وارد می می N(g )
kg

=   

1 (100 356  2 (1000 3 (2600 4 (50 356   

 ؟ یابد درصد کاهش می 19اي از سطح زمین  است. بزرگی وزن جسم در چه فاصله Wاندازة وزن جسمی در سطح زمین برابر  -40

)eR  (.شعاع کرة زمین است 

1 (1
2 eR  2( 1

9 eR   3 (10
9 eR 4 (19

81 eR      
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 گذاري  هاي هدف آزمون
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در  تیغههاي برابري مبادله شده باشد نسبت جرم مصرفی  هاي زیر هرگاه بدانیم در این دو واکنش تعداد الکترون با توجه به شکل -41

165Zn) به تقریب کدام است؟ (1) به واکنش (2واکنش ( : g .mol−=  27وAl = (   

1( 2/1                            
2 (4/2 
3 (6/3 
4 (8/4    

 

42- pH  محلول سیرشدة آهن(II)  ثابت تعادل واکنش زیر کدام است؟ مقدار است.  10هیدروکسید در دماي اتاق، برابر   
2

2 2Fe(OH) (s) Fe (aq) OH (aq) K ?+ −+ =  

1( 1010−  2 (135 10−×  3 (115 10−×  4 (1410−  

   چند مورد از مطالب زیر درست است؟  -43

 زوج الکترون ناپیوندي دارند.  4* اتیلن گلیکول و اوره محلول در آب هستند و هر کدام 
 شود.  هاي حلال جاذبه مناسب برقرار می شونده و مولکول هاي سازنده حل انحلال بین ذرهند * در فرای

 شود.  انحلال مناسب آن در آب می باعثهاي آب و قند  * تشکیل پیوند هیدروژنی بین مولکول
 شود.  * بنزین برخلاف وازلین به کمک صابون شسته می

 در محیط، ماده یا جسم وجود دارند.  ها موادي هستند که به هر مقداري * آلاینده
1( 4 2 (2 3 (5 4 (3   

   د؟ نباش کدام موارد زیر صحیح می -44

 شود.  ها، نوعی صابون تولید می الف) در واکنش محلول غلیظ سدیم هیدروکسید با اسیدهاي چرب مسدودکننده لوله
 هاي اسیدي استفاده کرد.  کننده باید از پاك ها و مجاري مسدود شده توسط مواد بازي، لزوماً ب) براي باز کردن لوله

0پ) غلظت یون هیدرونیوم در شیرة معده بدن یک انسان بالغ حدود  3 mol/
L

 باشد.  می 

 شود.  از داروهاي ضداسیدي است که مصرف آن باعث کاهش خاصیت اسید معده می ت) سود سوزآور یکی
  ) ب و ت 4 ت ) پ و 3 ) الف و ب 2 الف و پ )1

11(  باشد؟  می درستبا توجه به ساختار داده شده، کدام گزینه  -45 12 16 23 32( H ,C ,O ,Na ,S , : g.mol )−= = = = =( 

گرم بر مول  112جرم مولی این ترکیب از جرم مولی صابون جامد با گروه آلکیل مشابه،  )1
  کمتر است. 

   شود.  جدول تناوبی یافت می 16در بخش آنیونی آن تنها یکی از عناصر گروه ) 2
 کربن در گروه آلکیل قدرت خوبی براي ایجاد کف در آب سخت دارد.  3رصابونی است که با داشتن اي غی کننده ) پاك3
   دهد.  هاي موجود در آب واکنش نمی شود و با یون هاي پیچیده در صنعت تولید می وشیمیایی طی واکنشترپ) از مواد 4

 قیقهد 10 :وقت پیشنهادي 50تا  1هاي  صفحه: هاي شیمیایی و سفر هدایت شده الکترون) (تا انتهاي واکنشها در خدمت تندرستی + آسایش و رفاه در سایۀ شیمی  مولکول :3شیمی 

             )1(واکنش              )2(اکنش و
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 گذاري  هاي هدف آزمون
 10ۀ صفح ریاضی اختصاصی دوازدهم  1402 آذر 9آزمون 

0با غلظت  2HNOلیتر  میلی 750در اثر واکنش  -46 هاي زیر، در مجموع و به ترتیب از راست به چپ  مول بر لیتر مطابق واکنش /4
  شوند.)  طور کامل انجام می شود؟ (فرض کنید هر دو واکنش به تولید می STPچند گرم آب و چند لیتر گاز در شرایط 

114 16 1(N , O , H : g.mol )−= = =     
2معادله موازنه شود        3 2HNO (aq) HNO (aq) NO(g) H O(l)→ + +  

3معادله موازنه شود     3 2 2HNO (aq) Cu(s) Cu(NO ) (aq) NO(g) H O(l)+ → + +  
1( 7/2  ،04/5 2 (6/3  ،04/5  3 (7/2  ،48/4  4 (6/3  ،48/4  

محلول حاصل از حـل کـردن    pHاین محلول با  pHکنیم. اگر  لیتر آب حل می 5/0گرم از یک کربوکسیلیک اسید را در  85/1 -47
0 لیتر آب برابر باشد، جرم مولی کربوکسـیلیک اسـید را بـه دسـت      2لیتر گاز هیدروژن کلرید در شرایط استاندارد در  /0448

112باشد.)  می 2آورید. (درصد یونش این اسید برابر با  16 1(C , O , H : g .mol )−= = =     
1( 60 2 (74 3 (102 4 (116   

   شود؟  خودي انجام می هاي زیر کدام واکنش در شرایط استاندارد، به صورت خودبه واکنش هاي کاهشی نیم با توجه به پتانسیل -48
0 1 68E / V= +  Au (aq) e Au(s)+ −+ →  
0 0 34E / V= +   2 2Cu (aq) e Cu(s)+ −+ →  

 0 0 14E / V= −   2 2Sn (aq) e Sn(s)+ −+ →  
 0 1 36E / V= +   2 2 2Cl (g) e Cl (aq)− −+ →  
 0 0 76E / V= −  2 2Zn (aq) e Zn(s)+ −+ →  

 0 0 8E / V= +      Ag (aq) e Ag(s)+ −+ →  
0 0 25E / V= −  2 2Ni (aq) e Ni(s)+ −+ →  
0 0 54E / V= +              2 2 2I (s) e I (aq)− −+ →  

1( 22 2Ag(s) Zn (aq) Ag (aq) Zn(s)+ ++ → +   2 (22 2Au(s) Sn (aq) Au (aq) Sn(s)+ ++ → +  
3 (2 22 2Cl (g) I (aq) Cl (aq) I (s)− −+ → +  4 (2 2Cu(s) Ni (aq) Cu (aq) Ni(s)+ ++ → +   

    چند مورد از مطالب زیر درست است؟  -49
  انرژي الکتریکی تولید کند. مختلف تواند براساس قدرت کاهندگی ترکیبات  آ) سلول گالوانی، دستگاهی است که می

 یابد.  هاي گالوانی جرم تیغۀ فلزي در بخش آندي سلول کاهش می ب) در تمام سلول
 شود.  ها در یک جدول، سري الکتروشیمیایی نامیده می فلزها به ترتیب کاهش خواص فلزي آنبندي  پ) رتبه

 دهند.  ت) فلزهاي بالاي هیدروژن در سري الکتروشیمیایی، با اسیدها واکنش نمی
2Mnث) قدرت اکسندگی  2Znاز  + 3Alکمتر و از  +  بیشتر است.  +

1( 4 2 (3 3 (2 4 (1   
   چند مورد از موارد زیر درست است؟  -50

 گیرد.  دهد و گونه کاهش یافته الکترون می الف) گونه اکسایش یافته، الکترون از دست می
 ها، دستیابی به مواد مناسب و تأمین انرژي است.  ب) دو رکن اساسی در تحقق فناوري

 هاي خورشیدي است.  و سلول LEDهاي  هاي قابل شارژ و لامپ یک ابزار روشنایی است که داراي باتريپ) چراغ خورشیدي 
 رسند.  تایی است و همواره به آرایش گاز نجیب می آرایش هشت به ها کاهش، رسیدن گونه -ت) هدف از واکنش اکسایش

 باشد.  دارویی، بهداشتی، غذایی و ... در گرو دستیابی به دانش ترموشیمی می هاي ث) کسب اطمینان از کیفیت تولید فراورده
1( 1 2 (2 3 (3 4 (4       
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    پاسخپاسخ  ۀۀدفترچدفترچ
  گذاريگذاري  آزمون هدفآزمون هدف

  ١٤٠١٤٠٢٢  آ�آ�      ۹۹
  (نظام جدید)(نظام جدید)  ریاضیریاضی    دوازدهمدوازدهماختصاصی اختصاصی 

 طراحان

ی
اص

تص
اخ

 

 (به ترتیب حروف الفبا) نام طراحان نام درس

 2حسابان 
 کامیـار علیّیـون   -علی سلامت -طاهر دادستانی -عادل حسینی -آرا سعید تن -زاده سهیل تقی -شاهین پروازي

 جهانبخش نیکنام  -جانی فرنود فارسی

 تبریزي رژ یقیازاریانس -یاسین سپهر -مهبد خالتی -خاصی منوچهر -امیرحسین ابومحبوب 3هندسه 

 مبشره ضرابیه  -مهبد خالتی -جواد حاتمی -علی ایمانی -امیرحسین ابومحبوب -محمدمهدي ابوترابی ریاضیات گسسته

 3 فیزیک
 مصطفی کیـانی  -پوریا علاقمند -بهنام رستمی -آرمین راسخی -یال راستیدان -نسب عبدالرضا امینی -امین امرایی

 شادمان ویسی  -حسین مخدومی

 3 شیمی
 اسـکندر  هـادي قاسـمی   -زواره محمد عظیمیان -وند محمدرضا زهره -روزبه رضوانی -کامران جعفري -اله ابوالفتحی عین

  سیدحسن هاشمی   -دهکردي سیدرحیم هاشمی -سجاد نوشادي -رضا مرادي

 علمی روهگ

 3 شیمی 3 فیزیک و ریاضیات گسسته 3 هندسه 2حسابان  نام درس

 ماهان زواري دانیال راستی مهبد خالتی زاده سهیل تقی گزینشگر

 نیما امینی عادل حسینی عادل حسینی گروه ویراستاري
 شاهی نجهاحسان پ مبین معانلو

 ماهان زواري  دانیال راستی مهبد خالتی  زاده  سهیل تقی مسئول درس

 سمیه اسکندري احسان صادقی سرژ یقیازاریان تبریزي سمیه اسکندري مسئول درس مستندسازي
 

 تولید و فنی گروه 

   مهرداد ملوندي  گروه مدیر

 عادل حسینی ئول دفترچهمس

 الهه شهبازي مسئول دفترچه: ا اصغريمحی مدیر گروه: گروه مستندسازي

 االله زاده  فرزانه فتح آرا و صفحه نگار حروف
 

 گروه آزمون
 چی (وقف عام)  بنیاد علمی آموزشی قلم

 021021--64636463تلفن:   تلفن:     ––کانون فرهنگی آموزش کانون فرهنگی آموزش   ––  923923پلاك پلاك   ––خیابان انقلاب بین صبا و فلسطین خیابان انقلاب بین صبا و فلسطین  :دفتر مرکزي
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 2 ۀصفح گذاري هاي هدف آزمون »1402 آذر 9 آزمون« پاسخ تشریحی 
 ریاضی همداختصاصی دواز   

 
 )طاهر دادستانی( »1«گزینۀ   -1

0باشد پس  می 3عرض از مبدأ برابر  3f ( ) 3cیعنی  = . از طرف دیگر =

برابر  نآ مثبتاولین خط قائم مجانب قائم 
14

x π
است. لذا اولین مجانب  =

فی آن منقائم 
14

x π
= است. بنابراین  −

14 14 7
T ( )π π π
= − − دوره  =

 تناوب این تابع است که داریم: 

7
7

T | b |
| b |
π π

= = ⇒ =  

7bچون تابع نزولی است،  =  باشد.  می −
 از هم برابر است با:  cو  bفاصلۀ 

7 3 10| b c | | |− = − − =  
 )58تا  46 هاي صفحه: نهایت حد در بی -حدهاي نامتناهی -2حسابان (

---------------------------------------------- 
 )جهانبخش نیکنام( »3«گزینۀ   -2

2  فرض کنیم:  2 1 2 3 1h(x) f ( x ) f ( x )= + − −   
22 3 2 3 5 2 5 3( , ) h h( ) f ( ) f ( )∈ ⇒ = ⇒ − =  

2 5 1
5 2 5 3 0

5 3
f ( )

f ( ) f ( )
f ( )

= −
− − = ⇒ 

=

¡  ¡  ù

  

 کنیم:  حال نقطۀ متناظر را پیدا می
65 1 5
5

x x− = ⇒ =  

6 7 72 1 5 4 7 7
5 5 5

g( ( ) ) f ( ) g( ) ( , ) g− + = + ⇒ − = ⇒ − ∈  

 )12تا  1 هاي صفحه: تابع -2حسابان (
---------------------------------------------- 

 )کامیار علّییون( »2«گزینۀ   -3
x ،تابع با توجه به نمودار a=  ریشۀ مضاعف مخرج تابعf (x) باشد:  می 

2 2 2 2 22 2 2 2 2 2 4 2x bx a (x a) x bx a x ax a− + = − ⇒ − + = − +  
0aبنابراین: (با توجه به نمودار  > ( 

02 12
2

2 4 1

aa a a

b a b

>
= → =


− = − ⇒ =

  

3yهـاي قـائم تـابع     پس به دنبال تعـداد مجانـب   tan( x)= − π   در بـازة

1 1
2

( ,  هستیم.  (

1 31 3 3
2 2

x xπ
< < ⇒ < π < π  

که فقط 
53
2

x π
π یعنی  =

5
6

x  افتد.   اتفاق می =

 )58تا  46و  32تا  39 هاي صفحه: نهایت حد در بی -مثلثات، حدهاي نامتناهی -2حسابان (
---------------------------------------------- 

 )عادل حسینی( »4«گزینۀ   -4
xرا در  fحدود چپ و راست تابع  =  دهیم:  قرار می ∞+برابر  2

x x

kx klim f (x) lim k
x− − −→ →

= = = +∞⇒ <
−

2

2 2

4 0
2 0

  

x x

kx klim f (x) lim k
x+ + +→ →

+ +
= = = +∞ ⇒ > −

−

2

2 2

1 4 1 1
2 40

 

,بازة  kپس حدود  − 
 

1 0
4

 است.   

 )58تا  46هاي  ه: صفحنهایتحد در بی -حدهاي نامتناهی - 2 حسابان( 
---------------------------------------------- 

 )شاهین پروازي( »1«گزینۀ   -5

4 ،با توجه به دامنۀ تابع 0a cot x−  و در نتیجه ≤
4
acot x   است.  ≥

 تابع مورد نظر در دو حالت داراي مجانب قائم است: 
نهایت میل نکند، و به ایـن منظـور    نهایت میل کند، اما مخرج به بی صورت به بی -1

cot x  وقتیx −→ π  2وx ( )−→ πکند.   نهایت میل می ، به منفی بی 

2

44
7 1 0 1x , ( )

a ( )a cot xlim
tan x− −→π π

− −∞−
= = −∞

− −
  

xپس  = π  2وx = π  .دو مجانب قائم نمودار تابع هستند  
   این منظور:  برايمخرج به صفر میل کند اما صورت صفر نشود و  -2

17 1 0 7
7

tan x tan x cot x− = ⇒ = ⇒ =  

   پس: بیش از دو مجانب قائم نداشته باشیم، که  و براي آن

7 28
4
a a< ⇒ <  

 )58تا  46 هاي صفحه: نهایت حد در بی -حدهاي نامتناهی -2حسابان (
---------------------------------------------- 

 )جانی فرنود فارسی( »3«گزینۀ   -6

cos x cos x
tan x tan x

+ = ⇒ = −2 2
1 12 1 1 2  

cos x sin x
sin x

⇒ =
2

2
2 2  

sin x cos x sin x⇒ = = −4 2 22 1  
sin x sin x ( sin x )(sin x )⇒ + − = − + =4 2 2 22 1 2 1 1 0  

sin x ksin x sin x x> π π
→ = ⇒ = ± ⇒ = +

2 0 2 1 1
2 2 42

  

 )44تا  35 هاي صفحه :مثلثات -2حسابان (
---------------------------------------------- 

 )آرا سعید تن( »1«گزینۀ   -7
گـاه اخـتلاف    باشـند، آن  fنقاط ماکزیمم و مینیمم تابع  Bو  Aاگر نقاط 

عرض این نقاط برابر 
5 52
4 2

maxf minf ( )− = و اختلاف طول این  =

باشد. بنـابراین بـا توجـه بـه سـه تـایی        نقاط برابر نصف دورة تناوب تابع می
    آید.  به دست می 12برابر  T، مقدار 13و  12، 5ورس فیثاغ

 
0در  fیعنی تابع  12[ , 12و در یکبار ماکزیمم و یکبار مینـیمم   [ 18[ , ] 

12و چـون  دهـد   مینیمم یا ماکزیمم بعدي رخ مـی  4 18< π در  fلـذا   >
0 4[ , ]π  .یکبار ماکزیمم خواهد شد 

 )29تا  24 هاي صفحه: مثلثات -2حسابان (
---------------------------------------------- 

  2حسابان 
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 3 ۀصفح گذاري هاي هدف آزمون »1402 آذر 9 آزمون« پاسخ تشریحی 
 ریاضی همداختصاصی دواز   

 )علی سلامت( »4«گزینۀ   -8
 کنیم:  را رسم می fابتدا نمودار تابع 

2

2

12
2
12
2

x x ; x
f (x)

x x ; x

 − ≥= 
− + <


 

 

دقت کنید در صورتی که 
10
8

k ( , yگاه خط  آن ∋( k=   و نمودار تـابع

f    در سه نقطه مشترك هستند. با توجه به این مطلب اگر عـرض نقـاط روي

ــابع 1aرا  f نمــودار ت ــیم، آن + ــر کن ــازة  براب گــاه ب
10
8

( , ــازة  ( ــه ب ب

10
8

a( , )+
2yتبدیل خواهد شـد. پـس خـط      a=     در صـورتی بـا تـابع

نقطـه مشـترك اسـت کـه داشـته باشـیم        3حاصل در 
12 0

8
aa ( , )+

∈ .

 نویسیم:  بنابراین می

2 0 01 10 2 01 18 152
8 15

a a
aa a ( , )aa a

> ⇒ >
+ < < ⇒ ⇒ ∈ +

< ⇒ <

  

تـأثیري در تعـداد نقـاط مشـترك خـط       fتوجه کنید که انتقال افقـی تـابع   
2y a=  و نمودارتابعg(x)  .ندارد 

 )12تا  1 هاي صفحه: بعتا -2حسابان (
---------------------------------------------- 

 )طاهر دادستانی( »3«گزینۀ   -9
sinعلامت باشند، پس باید  طرفین تساوي باید هم xπ  xπباشد، یعنی  0<

 گیرد. در ربع اول یا دوم قرار می
 رسانیم، داریم: می 2ها را به توان  ستند، آنحال چون طرفین مثبت ه

sin xcos x sin x sin x cos xπ π = ⇒ π = ⇒ − π = π =2 2 2 28 1 2 2 1 1 2 2 4 0  
kx k xπ +

⇒ π = π + ⇒ =
2 14

2 8
  

قابل قبول نیستند؛ بلکه آنهایی قابل  k∈اما دقت کنید همۀ مقادیر 
تر  یرد، پس به صورت دقیقدر ربع هاي اول و دوم قرار بگ xπاند که  قبول

 توانیم بنویسیم: می

2 1 2 1 1 70
8 8 2 2

k kx x k
 + + = < π < π = − < <   

   
  

2 1 0 1 2 3
8

k k , , ,+ = = 
 

  

]هاي بازة  بنابراین جواب , ]0 ,اند  عبارت 2 , ,7 5 3 1
8 8 8 8

ها برابر  که مجموع آن 

=است با 
16 2
8

 . 

 )44تا  35هاي  هصفح: مثلثات -2حسابان (
---------------------------------------------- 

 )زاده سهیل تقی( »2«گزینۀ   -10

1 0
0 12

cos x
x

sin x
− < <π

< < π ⇒  < <
    

1 0sin(cos x) sin(t) t= − < <  

 
1 0sin( ) sin(cos x)− <  : با توجه به نمودار>

fاي نزولی باشد و تابع  هدر باز g(x)اگر تابع  (x)   در بـازةfg(x) D∈ 

fصعودي باشد،  (g(x)) زیرا اگـر   . نزولی خواهد بودx    در حـال افـزایش

، به عنوان ورودي g(x)یابد و حالا  کاهش می gنزولی است gباشد چون 

f چون  در حال کاهش است وf  صعودي استf یابد. پس  هم کاهش می

fدر حال افزایش باشـد،   xدر حالت کلی اگر  (g(x))   یابـد.   کـاهش مـی

fبنابراین  (g(x))  .نزولی خواهد بود  

sin(cosطبق نکتۀ گفته شده  x)  در بازة
2

( , )π
π  .نزولی است    

0 1cos(sin x) cos(t ) t′ ′= < <  

 
1 1cos( ) cos(sin x)<  : با توجه به نمودار>

1 1 1 0cos( ) cos(sin x)⇒ − < − < 

f عاي نزولی باشد و تاب در بازه g(x)اگر تابع  (x)   در بـازةfg(x) D∈ 

fنزولی باشد،  (g(x)) 1ق این نکته صعودي خواهد بود. طبcos(sin x)− 

در بازة 
2

( , )π
π  :صعودي خواهد بود. بنابراین  

 
      جواب خواهد داشت.  1معادلۀ داده شده  بالا،طبق نمودار 

 )25و  24 ،18تا  15 هاي صفحه: و مثلثات تابع -2سابان ح(
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 4 ۀصفح گذاري هاي هدف آزمون »1402 آذر  9 آزمون«پاسخ تشریحی  
 ریاضی همداختصاصی دواز   

 

 )مهبد خالتی( »3«گزینۀ   -11

1 1 1 1 1 1 11 14 2
1 1 1 1 1 14 2

A A− −     
= ⇒ = × × =     − −     

  

2 40 2
4 64

2 0
A A I

 
⇒ = × ⇒ = − − 

  

20 4 5 6 5 302 2A (A ) ( I) I⇒ = = − = −   

30 30 312 2 2= − − =   ⇒ها  مجموع درایه −

 )26ا ت 23 هاي صفحه: ماتریس و کاربردها -3هندسه ( 

---------------------------------------------- 

 (یاسین سپهر) »1«گزینۀ   -12

 داریم: Aطبق تعریف ماتریس 

11 12
1 0 11
1 1 1 2 2

! !a , a
! ! ! !

= = = =  

21 22
3 2 13
2 1 2 2 2

! !a , a
! ! ! !

= = = =  

11 1 12 1 3 1
1 2 23
2

A A

 
 
 = ⇒ = × − × = −
 
  

  

( )2 22 2 1 2 5 5A A A A A A A A+ = − + = − + = = −  

 )31تا  27هاي  و کاربردها: صفحه ماتریس -3(هندسه 

---------------------------------------------- 

 )منوچهر خاصی( »3«گزینۀ   -13

 اگر دترمینان را برحسب سطر اول آن محاسبه کنیم، داریم:

1 1 1 1 1 1
1 1 1 0

1 1 1 1 1 1
x x

( x)
x x

− −
− × − × + × =

− −
  

( x)(( x) ) ( x ) ( x)⇒ − − − − − − + − + =21 1 1 1 1 1 1 0  

( x)( x x ) x x⇒ − − + − + + =21 1 2 1 0  

( x)(x x) x x x x x x⇒ − − + = ⇒ − − + + =2 2 3 21 2 2 0 2 2 2 0  

x x x (x )⇒ − = ⇒ − =3 2 23 0 3 0  

x x
x x

 = ⇒ =⇒ 
− = ⇒ =

2 0 0
3 0 3

  

 )27صفحۀ  ماتریس و کاربردها: - 3(هندسه 

---------------------------------------------- 

 )مهبد خالتی( »4«گزینۀ   -14

22 2 3A I A I− = −  

2 2 4 23 6 9(A I) A A I− = − +  

4 2 23 8 3A A I ( I A )= − + + −  

2 2 2 28 3(A I) A ( I A )= − − + −  

2 2 23 8 3(A A I)(A A I) ( I A )= − − + − + −  

22 2 8 3( A I A I)( A I A I) ( I A )= + − − + + − + −  

2 23 8 3 8A I A I= + − =  

2 2 23 8 64 3 8| A I | | I | | A I |⇒ − = = ⇒ − = ±   

 )21تا  13 هاي صفحه: ماتریس و کاربردها -3هندسه ( 

---------------------------------------------- 

 (امیرحسین ابومحبوب) »2«گزینۀ   -15

هاي خارج قطر اصلی همگی برابر صفر هسـتند،   در یک ماتریس قطري، درایه

  بنابراین داریم:

2
2 1 2 1

1
2 1 2 1 2 2 4

2 3

a
b a b ab

AB a
a a ab a

b

− 
− − − − +    = =    − + − − −     

  

( )

1 0 1
32 1 2 0 2 1 2 1 0
2

(*)

ab ab (*)

a ab a a

+ = ⇒ = −
⇒ 

+ − = → + − − = ⇒ = −

  

2
3

(*) b→ =  

3 2 9 4 5
2 3 6 6

a b − +
+ = − + = = −  

 )18و  17، 12هاي  صفحه ماتریس و کاربردها: -3(هندسه  

---------------------------------------------- 

 )تبریزي سرژ یقیازاریان( »3«گزینۀ   -16

x x
[ ] x [ x ]

x x x

     
     − = ⇒ − =     
          

0 1 0
1 2 0 2 1 1 0 2 5 2 1 0

0 0
  

 3هندسه 
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x x⇒ + − =22 2 5 0  

 اه داریم:گ هاي این معادله باشند، آن ریشه βو  αاگر 

b c,
a a

α + β = − = − αβ = = −
51
2

  

( ) ( ) ( ) ( )( )α + β = α + β − αβ α + β = − − − −3 3 3 3 53 1 3 1
2

  

= − − = −
15 171
2 2

  

 )21تا  17هاي  صفحه ماتریس و کاربردها: - 3(هندسه 

---------------------------------------------- 

 )مهبد خالتی( »1«گزینۀ   -17

2 1 2 1 34 4 4AA A I A I A A A I×− −+ = ⇒ = − → = −  

3 4 4A A I A(A I)(A I) I⇒ − = − ⇒ − + = −  

2 214
4

(A A)(A I) I (A I)(A A) I⇒ + − = − ⇒ − − + =   

2Aپس وارون ماتریس  A+ ماتریس ،
1
4

(A I)−  است.  −

 )23و  22 هاي صفحه ماتریس و کاربردها: -3هندسه ( 

---------------------------------------------- 

 بوب)(امیرحسین ابومح »4«گزینۀ   -18

 

هـاي ایـن مثلـث     نقطۀ همرسـی میانـه   Gرسم شده و  ABCفرض کنید مثلث 

کننـد،   قطـع مـی   1بـه   2نسـبت   هاي یک مثلث یکدیگر را بـه  دانیم میانه باشد. می

1بنابراین 
3

GM AM=   است و با توجه به ثابت بودن طول میانـۀAM  طـول ،

، نقطـۀ  BCنیز ثابت است. از طرفی با توجه به ثابت بـودن ضـلع    GMخط  پاره

M  وسط ضلعBC    اسـت. بنـابراین مکـان هندسـی نقطـۀ همرسـی       نیـز ثابـت

1و بـه شـعاع    Mاي به مرکز  ، روي دایرهABCهاي مثلث  میانه
3

AM   قـرار

 یا امتداد آن). BCدارد. (به جز نقاط برخورد این دایره با ضلع 

 )39تا  36هاي  آشنایی با مقاطع مخروطی: صفحه -3دسه (هن

---------------------------------------------- 

 )مهبد خالتی( »1«گزینۀ   -19

سطح مخروطی را قطـع نکـرده باشـد امـا بـا      هیچ یک از دو نیمه اگر صفحه، 

یعنی صـفحه از رأس گذشـته پـس سـطح مقطـع       باشد،سطح برخورد داشته 

 وطی و صفحه مفروض یک نقطه است. مشترك سطح مخر

د کرده باشد با توجـه بـه   اگر صفحه، با یکی از دو نیمه سطح مخروطی برخور

محور سطح مخروطی عمود اسـت یـا خیـر، سـطح مقطـع مشـترك        که بر این

  تواند یک بیضی یا دایره باشد.  می

توجه کنید که سطح مقطع مشترك یـک صـفحه و یـک سـطح مخروطـی در      

را سـطح مخروطـی   اند هذلولی باشد که هر دو نیمه بالا و پـایین  تو صورتی می

 صفحه مفروض قطع کرده باشد. 

 )35و  34 هاي : صفحهآشنایی با مقاطع مخروطی -3هندسه ( 

---------------------------------------------- 

 )مهبد خالتی( »2«گزینۀ   -20

هـاي   و محل همرسـی ارتفـاع   Oرا  ABCاگر مرکز دایره محیطی مثلث 

اي بـه   دایـره  Aدر نظر بگیریم، مکان هندسی نقطـۀ   Hرا  ABCمثلث 

 است، پس داریم:  Oو مرکز  Rشعاع 

 

0 0180 180ˆ ˆˆ ˆA BHC BHC A⇒ + = ⇒ = −   

 2ˆ ˆBOC BOC A⇒ = =  

0 060 120ˆ ˆ ˆA BOC BHC= ⇒ = =  

اي گـذرا از   روي دایـره  Hمحاطی است و  BHOCدر نتیجه چهارضلعی 

B  وC   .قرار دارد    

 )39تا  36 هاي صفحه: آشنایی با مقاطع مخروطی -3هندسه ( 
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 )امیرحسین ابومحبوب( »3«گزینۀ   -21

 خود یک قضیۀ شرطی است، زیرا داریم:» 3«عکس قضیۀ شرطی گزینۀ 

2
2

2
1 0 1

1 1 0
1 0 1

x x
x x

x x

 − = ⇒ = ±− + − = ⇒ 
 − = ⇒ =

  

1xجواب مشترك دو معادله   برقرار است. xاست، پس معادله تنها به ازاي این مقدار  =

  اند از: ها عبارت هاي نقض سایر گزینه مثال

3xاگر »: 1«گزینۀ   = )باشد، آنگاه  − )23 4− 3ولی  < 2− ≤. 

3xاگر »: 2«گزینۀ  = )باشد، آنگاه  − )23 4− )ولی  ≤ )33 8− <. 

2xاگر »: 4«گزینۀ  = )باشد،  − )22 4 0− − 2ولی  = 2− ≠.  

 )8و  3، 2هاي  آشنایی با نظریۀ اعداد، صفحه -ریاضیات گسسته( 

---------------------------------------------- 

 )بد خالتیمه( »1«گزینۀ   -22

11 11 1153 243 2 121 1 1≡ ≡ × + ≡  

11 11101 5 203 3 3 3( )⇒ ≡ × ≡  

11 11 111013 17 10 3 6 1 6 2 3 1a a a a⇒ + + ≡ + − ≡ + ≡ + 

3 11 111 3 1 11 3 12 11 4( , )| a | a | a=+ ⇒ + → +  

11 7a k⇒ = + 

11برابر  aبیشترین مقدار دو رقمی  8 7 95× +  خواهد بود.   =

 )25تا  18 هاي : صفحهآشنایی با نظریۀ اعداد -یات گسستهریاض( 

---------------------------------------------- 

 )علی ایمانی( »2«گزینۀ  -23

≡ ≡ → ≡ ≡
13 13 13 1334 122 16 3 2 27 1·H¼U¾M  

( )→ ≡
1341 4922 1 1·H¼U¾M  

( )≡ → ≡
13 1324 82 3 2 9 2·H¼U¾M  

( ),( )⇒ × ≡ × ⇒ ≡
13 13492 8 5001 2 2 2 1 9 2 9  

 )21تا  18 هاي : صفحهآشنایی با نظریۀ اعداد  -(ریاضیات گسسته 

---------------------------------------------- 

 )مهبد خالتی( »3«گزینۀ   -24

  کنیم:  شهریور را حساب می 17اسفند و  1ابتدا فاصلۀ بین 

 



7 7
14 5 30 1 165 4+ × + ≡ ≡

n¼Äo¿{ ¸µ¿M IU o¿¶ k¹ÿwH

  

ام خواهد  6اسفند جمعه خواهد بود، پس اولین چهارشنبۀ این ماه  1پس روز  

 ام خواهد بود.  27بود در نتیجه آخرین چهارشنبه این ماه روز 

 )19تا  15 هاي : صفحهآشنایی با نظریۀ اعداد -ریاضیات گسسته( 

---------------------------------------------- 

 )مهبد خالتی( »1«گزینۀ   -25

ــکناس ــداد اس ــاي  تع ــب  11000و  4000ه ــه ترتی ــایش  yو  xرا ب نم

 دهیم:  می

4000 11000 223000( )x ( )y+ =  

4 11 223 11 4 223 11 4 3x y | x | x⇒ + = ⇒ − ⇒ −  

4 11 111 4 8 11 2 11 9( , )| x | x x r=⇒ + → + ⇒ = +  

0 4 223 0 50 0 11 9 50x x r≤ ≤ ⇒ ≤ ≤ ⇒ ≤ + ≤  

0 3r⇒ ≤ ≤  

 )29تا  26 هاي : صفحهآشنایی با نظریۀ اعداد -ات گسستهریاضی( 

---------------------------------------------- 

 )مهبد خالتی( »2«گزینۀ   -26

54شرط وجود جـواب بـراي معادلـه سـیاله      36kx y+ آن اسـت کـه    =

54 36(k , ) 354. حال توجه کنید کـه  | 3 2= 2و  × 236 3 2= ×  ،

54پس اگر معادله عاد کردنی  36(k , ) جواب نداشته باشد داریـم کـه    |

354 3(k , ) d= 27یک عدد طبیعـی اسـت. پـس     dکه  × | k   حـال

27k داریم:  r (r Z)= ∈  

 ریاضیات گسسته
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100 27 999 4 37r r⇒ ≤ ≤ ⇒ ≤ ≤   

37در نتیجـــه بـــه ازاي   4 1 34− + معادلـــه ســـیاله    kمقـــدار   =

54 36kx y+  فاقد جواب خواهد بود.  =

 )29تا  26 هاي : صفحهآشنایی با نظریۀ اعداد -ریاضیات گسسته( 

---------------------------------------------- 

 )محمدمهدي ابوترابی( »4«گزینۀ   -27

 bو  aدانیم به ازاي دو عدد صـحیح   اي خیام، می با استفاده از بسط دوجمله

)، رابطۀ nو عدد طبیعی  )
abn n na b a b+ ≡ برقرار اسـت. بنـابراین بـا     +

5aفرض  = ،7b 10nو  =  داریم: =

( )
5 7 35 3510 10 10 10 10 10 10 10 105 7 5 7 12 5 7 12 7 5
×

+ ≡ + ⇒ ≡ + ⇒ − ≡ 

 دست آوریم: به 35را بر  105ماندة تقسیم عدد  بنابراین کافی است باقی

( ) ( )
352 35 35 352 3 5
353

5 25 10
5 5 10 15 5 150 10

5 125 15


= ≡ − 

⇒ × ≡ − × − ⇒ ≡ ≡
= ≡ − 

  

35 35105 100 5→ ≡ ≡ −2 ·H¼U¾M  

 نهشت است. ) هم-5با ( 35به پیمانۀ  65ها، تنها عدد  در بین گزینه

 )29صفحۀ  7آشنایی با نظریۀ اعداد، مشابه تمرین  -(ریاضیات گسسته 

---------------------------------------------- 

 )مبشره ضرابیه( »1«گزینۀ   -28

x y y y y+ = ⇒ ≡ ⇒ − ≡ −
7 7

7 11 23 11 23 11 7 23 7  

( ) ( )
7 74

4 7 1
4 16 4 7 4

,
y y y k k÷

=
⇒ ≡ → ≡ ⇒ = + ∈  

( )7 11 7 4 23 7 77 21 11 3x k x k x k+ + = ⇒ = − − ⇒ = − −  

( ) ( )11 3 7 4 4 1x y k k k+ = − − + + = − +  

3kاگر  = 13xباشد، آنگاه  − y+ است ولی به ازاي هـیچ مقـداري از    =

k حاصل ،x y+ ها نخواهد بود. بر اعداد سایر گزینهبرا 

 )29تا  26هاي  آشنایی با نظریۀ اعداد، صفحه -(ریاضیات گسسته 

---------------------------------------------- 

 )جواد حاتمی( »3«گزینۀ  -29

aa | a a | a a
a | a

a | a a | a

×

×

+ + → + + → + −
+ + → + + 

2 2 2
2

32 2 2 2

2 3 2 2 3 2
2 2 6

2 2 2 3 6
®òIÿU  

a | a a | a
a |

a | a a | a

×

×

+ − → + − → +
+ + → + + 

32 2
2

22 2

2 2 6 2 6 18
2 22

2 3 2 2 6 4
®òIÿU 

2
2

2

1
2 1

3

a
a

a

 = −+ = ± ⇒ 
= −

.jnHkº JH¼]

.jnHkº JH¼]

  

a a
a

a

 = ⇒ =+ = ± ⇒ 
= −

2
2

2
0 0

2 2
4 .jnHkº JH¼]

 

a a
a

a

 = ⇒ = ±+ = ± ⇒ 
= −

2
2

2
9 3

2 11
13 .jnHkº JH¼]

 

a
a

a

 =+ = ± ⇒ 
= −

2
2

2

20
2 22

24

.jnHkº cÃdÅ JH¼]

.jnHkº JH¼]

 

 )12تا  9 هاي : صفحهآشنایی با نظریۀ اعداد  -(ریاضیات گسسته

---------------------------------------------- 

 )مهبد خالتی(  »1«گزینۀ   -30

132 3 4 11= × ×  

               (**)        

0
2

4 305 4 4 4 4
6
8

b
b

| ab | b b
b
b

=
 =⇒ ⇒ =
 =

=

   

        (*)3 305 4 3 3 0 5 4 3| ab | a b | a b⇒ + + + + + ⇒ +  

11 305 4 11 4 0 5 3 11 4| ab | a (b ) | a b⇒ + + − + + ⇒ − −  

11
4 4a b a b⇒ ≡ + ⇒ = +  

2 3 13 2 4 3 2(*) ( , )| b | b=→ + → +  

تیجـه  تواند داشته باشد در ن را می 4فقط مقدار  bدر نتیجه طبق رابطۀ (**) 

a  است.   8نیز برابر   

 )23و  22 هاي : صفحهآشنایی با نظریۀ اعداد -ریاضیات گسسته( 

 

https://konkur.info



 8 ۀصفح گذاري هاي هدف آزمون »1402 آذر 9 نآزمو« پاسخ تشریحی 
 ریاضی همداختصاصی دواز   

 

 )بهنام رستمی( »3«گزینۀ   -31

زمان حرکت دو متحرك به صورت خط راست است، بنابراین  –چون نمودار مکان 

کنند. معادلۀ حرکت هر  دو متحرك با سرعت ثابت در مسیري مستقیم حرکت می

  یابیم: متحرك را می

A
A A

x ( ) mv x t
t s

∆ − −
= = = ⇒ = −

∆ −
30 10 4 4 10

10 0
  

B
B B

x mv / x / t
t s

∆ −
= = = ⇒ = +

∆ −
20 5 1 5 1 5 5
10 0

  

 شود، داریم:  می m5اي که فاصلۀ دو متحرك از یکدیگر برابر با  در لحظه

A B| x x | | ( t ) ( / t ) |− = ⇒ − − + =5 4 10 1 5 5 5  

/ t t s
| / t |

/ t t s
− = − ⇒ =

⇒ − = ⇒  − = ⇒ =

2 5 15 5 4
2 5 15 5

2 5 15 5 8
  

 )15تا  13 هاي صفحه :حرکت بر خط راست -3فیزیک( 

---------------------------------------------- 

 )وجی(حسین مخد »1«گزینۀ   -32

جایی در حرکـت بـا شـتاب ثابـت      جابه -با استفاده از معادلۀ سرعت متوسط

  داریم: 

20 15
20 15

15 1015 10

54 5 2
3 5 5

2

( s s)

( s s)

v v
x

v vx

+
∆

= =
+∆

IU

IU

³HÔ ¾Ãº IY ÂÄI]ï¾MI]

³HÔ ¾Ãº IY ÂÄI]ï¾MI]

  

20 15 0 0

15 10 0 0

20 15
15 10

v v ( a v ) ( a v )
v v ( a v ) ( a v )

+ + + +
= =

+ + + +
  

0 0 35 7
25 5

v a
a

=
=  

 )21تا  15 هاي صفحه :حرکت بر خط راست -3(فیزیک  

---------------------------------------------- 

 )(آرمین راسخی »2«گزینۀ   -33

باشد، بـا داشـتن    از نمودار پیداست که نوع حرکت شتابدار با شتاب مثبت می

2tاطلاعات در نقاط  s=  6وt s=  :داریم 

10 6 4
6 2

x ( ) mv v
t s

∆ − −
= ⇒ = =
∆ −

  

2 6 6 6
6

0
4 8

2 2 2
v v v v mv v v

s
+ +

= ⇒ = ⇒ = ⇒ =  

6 2
26 2

8 0 2
6 2

v v ma
t t ( ) s

− −
= = =

− −
  

 

22 2
1 2 t

( t)
v v a x→ − = ∆ →·I¶p  pH  ®£Tv¶ IU â½pIM nj

ÏH¼w oÊº jn¼¶  ¾â õ£º

  

2 0 2 2 6 24 2 6 mv v
s

− = × × ⇒ = =  

 )21تا  15 هاي صفحه :حرکت بر خط راست -3(فیزیک  

---------------------------------------------- 

 )(امین امرایی »2«گزینۀ   -34

3tن براي حل سوال کافی است مکان قطرة اول، دوم و سوم را در زمـا  s= 

 به دست آوریم، براي تمام قطرات معادله سقوط آزاد به صورت زیر است: 

2
0 0

1
2

y gt v t x= + +  

همـان دهانـه شـیر اسـت. پـس      اولیه سرعت اولیه قطرات صفر است و مکان 

 داریم: 

2 21 10 5
2

y ( )t y t= − ⇒ = −  

3tمکان قطرة اول در  s= 0: اولین قطره درt  3چکیده شده است لذا  =

 ثانیه سقوط آزاد داشته، پس داریم: 

2 2
1 5 5 3 45y t y ( ) y m= − ⇒ = − ⇒ = −  

3tمکان قطرة سوم در  s= 1: دومین قطره درt s=    چکیده شـده اسـت

 سقوط آزاد داشته، پس داریم:  2sلذا 

2 2
2 5 5 2 20y t y ( ) y m= − ⇒ = − ⇒ = −  

  3فیزیک
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 9 ۀصفح گذاري هاي هدف آزمون »1402 آذر 9 نآزمو« پاسخ تشریحی 
 ریاضی همداختصاصی دواز   

3tمکان قطرة سوم در   s= 2: سومین قطره درt s=   چکیده شده اسـت

 سقوط آزاد داشته، پس داریم:  1sلذا 

2 2
3 5 5 1 5y t y ( ) y= − ⇒ = − ⇒ = −  

 فاصلۀ قطرة اول و دوم: 

2 1 20 45 25ay y y ( ) m∆ = − = − − − = +  

 فاصلۀ قطرة دوم و سوم: 

3 2 5 20 15by y y ( ) y m∆ = − = − − − ⇒ ∆ = +  

25 5
15 3

a

b

y
y

∆
= = =
∆

aنسبت   

b

y
y

∆
∆

  

 )24تا  21 هاي صفحه :حرکت بر خط راست -3(فیزیک  

---------------------------------------------- 

 )(شادمان ویسی »3«گزینۀ   -35

کنـد و حرکـت    در مرحلۀ اول جسم از حـال سـکون شـروع بـه حرکـت مـی      

 تندشونده است: 

  

220 4 2 8
k

F ma ma a
f f ma s

Σ =
⇒ − = ⇒ = − =

  

2
1 0

2 2
1

1
2
1 8 4
2

x at v t

x t t

∆ = +

∆ = × =


 

0 2 2 10 4k k
k k

N mg
f mg / N

f N
=

⇒ = µ = × × = = µ
  

0 8v at v t= + =  

با سرعت اولیه مرحلۀ دوم برابر است. وقتی  دانیم سرعت نهایی مرحلۀ اول می

شود به دلیل قانون اول نیوتن جسم تمایل دارد سرعت خود  این نیرو حذف می

 را ادامه دهد و تنها نیرو در مقابل حرکت اصطکاك است. 

 

k k k

N mg
f N mg
=

 = µ = µ
 

20 0 2 10 2
0 k

k

F ma mmg ma a /
f ma s

Σ =
⇒ −µ = ⇒ = − × = − − =

  

  شود: چون جسم در نهایت متوقف می

2 2 2
0 2 22 0 8 2 2v v a x ( t) ( ) x− = ∆ ⇒ − = × − ∆  

2
2 16x t⇒ ∆ =  

2
2

21

16 4
4

x t
x t

∆
= =

∆
  

 )42تا  30 هاي : صفحهاي دینامیک و حرکت دایره -3(فیزیک  

---------------------------------------------- 

 )دانیال راستی( »1«گزینۀ   -36

کنیم. چون جسـم در آسـتانۀ    نیروهاي وارد بر جسم را در حالت اول رسم می

حرکت به پایین قرار دارد، نیروي اصطکاك ایستایی بیشینه به سمت بـالا بـه   

 شود:  آن وارد می

  

0 10netx NF F F N= ⇒ = =  

0nety smax N sF mg f F= ⇒ = = µ  

2

10 0 8

10
10 10 0 8 0 8N sF N , /

mg
s

m ( / ) m / kg= µ =

=
→ = ⇒ =  

 یم: در حالت دوم دار

25 ma
s

↓ =  

 

0netx NF F F′ ′= ⇒ =  
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 10 ۀصفح گذاري هاي هدف آزمون »1402 آذر 9 نآزمو« پاسخ تشریحی 

 ریاضی همداختصاصی دواز   

2

0 8

5

m / kg
nety ma

s

F ma =

=
= →  

4 0 5nety k NF N mg f mg f ( / )′= = − = − 

4 10 0 8 0 5 8( / ) F ( / ) F N′ ′⇒ = − ⇒ =  

 برسد.  8Nکم شود تا به  2Nباید  Fبنابراین 

 )42تا  30 هاي صفحه: اي دینامیک و حرکت دایره -3(فیزیک  

---------------------------------------------- 

 )نسب (عبدالرضا امینی »4«گزینۀ   -37

ضرب جرم جسـم در سـرعت آن جسـم. از طرفـی      تکانه برابر است با حاصل

21 انرژي جنبشی جسم برابر است با: 
2

k mv=    

2 2
2 2

2
1

1 2 2 2
2

P m . v
P Pk m v k

m m mk mv

= 
 ⇒ = × = ⇒ =

= 

  

 به صورت زیر است:  Bو  Aنسبت انرژي جنبشی دو جسم 

1
2 2

4
A B

a B

P P
A A B

k kB B A

k P m
( )

k P m

=

=
= × →  

21 14 4 16
2 4

B B B

A A A

m m m
( )

m m m
= × ⇒ = × ⇒ =  

 )48تا  46 هاي صفحه: اي دینامیک و حرکت دایره -3(فیزیک  

---------------------------------------------- 

 )(مصطفی کیانی »2«گزینۀ   -38

 کنیم:  ابتدا دورة حرکت متحرك را پیدا می

30

5 3
2 2 3 530 1

mv
s

r m ,
rv T s

T T

=

= π=
π × ×

= → = ⇒ =  

0اکنون زاویۀ طی شده توسط متحرك را در مدت  25/ s یابیم. با توجـه   می

2ۀ طی شده برابر که در هر دورة حرکت زاوی به این radπ  :است، داریم 

1
0 25

0 25
2 2 1 2

T s
t / s

t / rad
T

=
=

θ θ π
= → = ⇒ θ =

π π
  

جـایی   یابیم. با توجه به شـکل، جابـه   جایی متحرك را می در این قسمت جابه

0متحرك در مدت  25/ s  برابرd


  : است که اندازة آن برابر است با 

 
52 2 22 2 5 2r md r r r d r d m== + = ⇒ = → =  

 در آخر اندازة سرعت متوسط برابر است با: 

0 25
5 2

5 2 20 2
0 25

t / s
av avd m

d msv v
t /

∆ =
=

= → = =
∆

  

 )50تا  48 هاي صفحه: اي دینامیک و حرکت دایره -3(فیزیک  

---------------------------------------------- 

 )مند (پوریا علاقه »1«گزینۀ   -39

100m kg=  

20mv
s

=  

50 25
2

r m=   شعاع =

2 2100 20 1600
25s

mvF f N
r

×
= = = =  

100 10 1000N mg N= = × =  

2 2 2 2 41000 1600 356 10sR f N ( ) ( )= + = + = ×  

100 356=  

 )53تا  48 هاي صفحه: اي دینامیک و حرکت دایره -3(فیزیک  

---------------------------------------------- 

 )نسب (عبدالرضا امینی »2«گزینۀ   -40

دانیم وزن هر جسم با شتاب گرانش هر سـیاره متناسـب اسـت. از طرفـی      می

از ســـــطح زمـــــین از رابطـــــۀ  hشـــــتاب گـــــرانش در ارتفـــــاع 

2
e

h
e

M
g G

(R h)
=

+
   آید. داریم:   به دست می 

2 1 1 1
19 81
100 100

W W W W= − =  

2 22 2

1 1

81
100

e e

e e

W g R R
( ) ( )

W g R h R h
= = ⇒ =

+ +
  

9 19 9 10
10 9

e
e e e

e

R
R h R h R

R h
⇒ = ⇒ + = ⇒ =

+
     

 )56تا  53 هاي صفحه: اي دینامیک و حرکت دایره -3(فیزیک  
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 11 ۀصفح گذاري هاي هدف آزمون »1402 آذر 9 آزمون« پاسخ تشریحی 

 ریاضی همداختصاصی دواز   

 

 )کامران جعفري( »3«گزینۀ   -41

 مول الکترون مبادله شده است.  6کنیم در دو واکنش  فرض می

  هاي انجام شده در دو شکل عبارتند از:  واکنش

1 ( 

6
4 2 4 32 3 3mol eAl(s) CuSO (aq) Al (SO ) (aq) Cu(s)

−
+ → +  

3Alبه  Alدر این واکنش   و الکترون از دسـت داده  مول 3اکسید شده و  +

مول الکترون مبادله شده اسـت. کـافی    6مول آلومینیوم مصرف شده بنابراین  2

 الکترون مبادله شده باشد.  6را هم طوري بنویسیم که در آن  »2«است واکنش 

2 (  

6
2 23 6 3 3mol eZn(s) HCl(aq) ZnCl (aq) H (g)

−
+ → +    

  مصرف شده است:   Alمول  2و در اولی  Znمول  3بنابراین در دومی 

3 65 3 6
2 27

Zn /
Al

×
= =

×
  

 )41صفحۀ  -3شیمی (

---------------------------------------------- 

 )اله ابوالفتحی عین( »2«گزینۀ   -42

10 410 10 10pH [H ] [OH]+ − −= ⇒ = ⇒ =  

2 2 4 51 1 10 5 10
2 2

[Fe ] [OH ] [Fe ]+ − + − −⇒ = ⇒ = × = ×  

2 2 5 4 25 10 10K [Fe ] [OH ] ( )+ − − −= × = × ×   

13 3 35 10 mol .L− −= × 

 )28تا  13 هاي صفحه -3شیمی (

---------------------------------------------- 

 )دهکردي سیدرحیم هاشمی( »4«گزینۀ   -43

  موارد اول، دوم و سوم درست هستند. 

 بررسی سایر موارد: 

ن و وازلین به کمک سر ناقطبی صابون از مورد چهارم: هر دو مادة ناقطبی بنزی

 شوند.  محل آلوده جدا و به کمک سر قطبی صابون در آب وارد و شسته می

ها موادي هستند که بیش از مقدار طبیعی در یـک محـیط،    مورد پنجم: آلاینده

  ماده یا جسم وجود دارند. 

 )5و  4 هاي صفحه -3شیمی (

---------------------------------------------- 

 )وند محمدرضا زهره( »2«گزینۀ   -44

 موارد (الف) و (ب) صحیح هستند. 

 بررسی درستی مورد (الف): 

2RCOOH(aq) NaOH(aq) RCOONa(s) H O(l)+ → +
(k¶I] ·¼MIÅ) Joa kÃwH ´Äkw ¦µº

   

بررسی نادرستی مورد (پ): غلظت یون هیدرونیوم در شیرة معـده بـدن یـک    

0انسان بالغ حدود  03 mol/
L

 باشد.  می 

 )31و  30 هاي حهصف -3شیمی (

---------------------------------------------- 

 )سیدحسن هاشمی( »4«گزینۀ   -45

  ها:  بررسی گزینه

6) فرمول این ترکیب 1 4 3R C H SO Na− +−  است با جرم مولی  −

76 80 23 179R R+ + + =  و فرمول صابون مورد نظر  +

R COO Na− 44شد با جرم مـولی   با می −+ 23 67R R+ + = + 

 گرم بر مول بیشتر است نه کمتر.  112که اولی 

کننده در بخش آنیونی آن عناصر اکسیژن و گوگرد وجود  در این نوع پاك) 2

  باشند.  می 16دارند که هر دو از گروه 

هـاي بخـش    کنندگی باید تعداد کـربن  ) براي اتصال به چربی و قدرت پاك3

 تا و بیشتر) 14تا  12تا کافی نیست. (مثلاً حدود  3آلکیل زیاد باشد و 

 )11تا  5 هاي صفحه -3شیمی (

---------------------------------------------- 

 )سجاد نوشادي( »1«گزینۀ   -46

2
2 2

2

0 4
750

1000
/ mol HNO

HNO mL HNO
mL HNO

= ×¾Ã²»H Ï¼¶   

20 3/ mol HNO=  

 3شیمی 
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 12 ۀصفح گذاري هاي هدف آزمون »1402 آذر 9 آزمون« پاسخ تشریحی 

 ریاضی همداختصاصی دواز   

 هاي فراورده برابر است با:  کامل مقدار مول در اثر انجام واکنش بالا به صورت

2 3 23 2HNO HNO (aq) NO(g) H O(l)→ + + 

                0               0                   0                    0  ولیهمول ا  /3

              0 1/           0 2/              0  مول نهایی     0                  /1

 : ها برابر است با و در اثر واکنش دوم به صورت کامل مقدار مول نهایی فراورده

3 3 2 28 3 3 2 4HNO (aq) Cu(s) Cu(NO ) (aq) NO(g) H O(l)+ → + + 

         0           0                                                              0 1/   

   0 05/      0 025/                                                          0 

2Hگرم نهایی  =هاي آب تولید شده در دو واکنش)  (مجموع مول ×18 O  

20 1 0 05 18 2 7( / / ) / g H O= + × =  

  تولیدي  NOجم گازح

22   =تولید شده در دو واکنش)  NOهاي گاز  (مجموع مول ×/4

0 2 0 025 22 4 5 04( / / ) / / L NO= + × =  

 )32تا  30 هاي صفحه -3شیمی (

---------------------------------------------- 

 )رضا مرادي( »2«گزینۀ   -47

10 0448 0 002
22 4

mol/ L / mol
/ L

× =  

0 002 0 001 0 001
2

/ mol[HCl] / L [H ] /
L

+= = ⇒ =  

0   پس در محلول کربوکسیلیک اسید نیز:  001mol[H ] /
L

+ =  

2 0 001 0 05
100

/ mol[HA] /
[HA] L

= ⇒ =  

0 05 0 025
0 5

mol mol HA/ mol HA / mol
L /

= ⇒ =  

0 025 1 85 74
1

gmol
/ /

?
⇒  

 )32تا  30و  28تا  26 هاي صفحه -3شیمی (

---------------------------------------------- 

 )اسکندر هادي قاسمی( »3«گزینۀ   -48

دهـد.   بیشتر واکنش می 0Eتر) با کاتیون فلزي با  کمتر (کاهنده 0Eفلزي با 

تر از خـود را از   تواند هالوژن پایین پذیرتر)، می شهمچنین هالوژن بالاتر (واکن

توانـد آن را   ها، کلر بالاتر از ید بوده و می ترکیبش آزاد کند. در گروه هالوژن

  از ترکیبش آزاد کند. 

 )33صفحۀ  -3شیمی (

---------------------------------------------- 

 )زواره محمد عظیمیان( »4«گزینۀ   -49

  بررسی موارد:

آ) نادرست؛ سلول گالوانی، دستگاهی است کـه براسـاس قـدرت کاهنـدگی     

 کند.  فلزها انرژي الکتریکی تولید می

 Ptمس، جرم تیغۀ  -ب) نادرست؛ به عنوان مثال در سلول گالوانی هیدروژن

 ماند.  ثابت می

هـا در یـک جـدول     آن 0Eبندي فلزها به ترتیب کـاهش   پ) نادرست؛ رتبه

 شود.  سري الکتروشیمیایی نامیده می

مثبـت) بـا اسـیدها گـاز      0Eت) نادرست؛ فلزهاي بـالاي هیـدروژن (داراي   

 دهند.)  کنند. (تنها فلزهاي نجیب با اسیدها واکنش نمی هیدروژن تولید نمی

و بـالاتر از   Znتر از  پایین Mnایی ث) درست؛ زیرا در سري الکتروشیمی

Al   .قرار دارد  

 )48تا  42 هاي صفحه -3شیمی (

---------------------------------------------- 

 )روزبه رضوانی( »3«گزینۀ   -50

      هستند. عبارات (الف)، (ب) و (پ) صحیح 

 بررسی عبارات نادرست: 

هـا بـه آرایـش     ت) هدف رسیدن به پایداري است چون در همـۀ مـوارد اتـم   

2Feبه  Feرسند مثل تبدیل  تایی نمی هشت + . 

هاي دارویی، بهداشـتی، غـذایی در    ث) کسب اطمینان از کیفیت تولید فراورد

 باشد.  دستیابی به دانش الکتروشیمی میگرو 

 )39تا  37 هاي صفحه -3شیمی (
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